

В диссертационный совет 24.2.372.07 на базе
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д-ра экон. наук, профессора Казаковой Н.А. на диссертационную работу
Протасова Максима Викторовича на тему «Развитие учетно-методического
инструментария поддержки капитала в бухгалтерской (финансовой) отчетности
организаций», представленную на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая
экономика (экономические науки)

Протасов Максим Викторович, 1998 г.р., гражданин России, в 2021 г. закончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» по специальности «Экономическая безопасность». В 2024 году соискатель зачислен в очную аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» для написания диссертационной работы на базовой кафедре финансовой и экономической безопасности.

Актуальность исследования обусловлена мировыми тенденциями и приоритетами развития российской экономики, востребованностью совершенствования информационного обеспечения заинтересованных сторон бизнеса в целях повышения обоснованности принимаемых экономически значимых решений. Раскрытие содержания финансовой отчётности в части инструментов поддержки капитала организации, включая совершенствование ее учетной политики по созданию генерирующих единиц, будет способствовать информированию заинтересованных сторон бизнеса об источниках повышения ценности бизнеса. На данный момент в российской нормативной и бизнес-практике такой подход к раскрытию капитала в финансовой отчетности отсутствует.

В процессе подготовки диссертации Протасов М.В. принимал участие в организации и проведении научных мероприятий, в том числе Ежегодной Всероссийской межвузовской студенческой научно-практической конференции с международным участием «От научных идей к стратегии бизнес-развития» в ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова», а также в научно-исследовательской работе по приоритетным направлениям научной деятельности ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» на тему «Мониторинг секторальных рисков финансовой

безопасности в цифровой среде с использованием Гарвардской парадигмы отраслевого анализа».

В процессе работы над диссертацией Протасов М.В. выступал с докладами на национальных и международных конференциях. О полученных научных результатах опубликовано 11 статей, в том числе 6 работ опубликовано в рецензируемых научных изданиях.

В рамках педагогической практики разработал и внедрил в образовательный процесс кейсы, тесты, практические задания на основе материалов диссертации на магистерской программе «Бизнес-аналитика в экономике и управлении» в ВШФ ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» по дисциплине «Управленческий анализ и диагностика предпринимательской деятельности».

Соискатель обладает высоким научным и педагогическим потенциалом, что позволило ему достаточно глубоко проработать методологические вопросы, нормативную базу, мировые и российские практики финансового учета и подготовки финансовой отчетности, а также продемонстрировать умение обобщать, систематизировать, анализировать, критически оценивать и делать собственные научные выводы.

За время работы над диссертацией Протасов М.В. проявил самостоятельность, умение логично излагать свои мысли, включая формирование гипотезы, цели исследования, постановки задач и их решения, формулирование выводов, оформление результатов.

Диссертация имеет высокую теоретическую и практическую значимость, разработанный соискателем новый концептуальный подход к формированию учетно-методического инструментария поддержки капитала в бухгалтерской (финансовой) отчетности организации апробирован и внедрен в деятельность двух организаций, а также в научно-исследовательскую деятельность ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова».

Теоретическая значимость исследования заключается в углублении имеющихся и разработке новых концептуальных положений, определяющих капитал, поддержку капитала организации, генерирующие единицы поддержки капитала, что послужило теоретической базой для разработки системы учета, ориентированной на раскрытие и оценку эффективности бизнес-модели организации для заинтересованных пользователей, что имеет несомненную практическую значимость и вносит существенный вклад в развитие экономической науки.

Диссертация представляет собой высоко актуальное завершенное исследование, востребованное современной российской наукой в области экономики, а также в практической деятельности, которое обеспечивает решение

теоретических и учетно-методических проблем формирования унифицированного комплексного инструментария для раскрытия поддержки капитала в бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций, в том числе введения модифицированного понятия генерирующих единиц поддержки капитала, обеспечивающих синергетический эффект объединения экономически эффективных активов и их отражение в бизнес-модели организаций.

Научные результаты диссертации Протасова Максима Викторовича на тему «Развитие учетно-методического инструментария поддержки капитала в бухгалтерской (финансовой) отчетности организации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика), соответствуют: пп. 11.1. Концептуальные основы, теория, методология, организация, история развития бухгалтерского учета; 11.2. Национальные и международные системы и стандарты бухгалтерского учета; 11.3. Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности.

Учитывая всю совокупность положительных оценок диссертации и личности соискателя Протасова Максима Викторовича, рекомендую его диссертацию к представлению на рассмотрение в диссертационный совет РЭУ им. Г.В. Плеханова по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Научный руководитель:

Казакова Наталия Александровна,

доктор экономических наук, профессор.

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования

«Российский экономический ун

базовая кафедра финансовой и

экономической безопасности, профессор.

115054, г. Москва

+7 495 800 1200

kazakova.na@rea.ru

10.10.2024

ПОДПИСЬ Казаковой Н.А.
удостоверяю
Специалист по работе с персоналом Мария
Широкина М.С. 10.10.2024 г.

